
令和6年度宮城大学大学院　看護学研究科教育内容等に関するアンケート調査







講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きください
先生方にはすごく丁寧にご指導いただいて、感謝しかありません。
３年間たくさん学ばせていただきありがとうございます。

遠方から在籍しております。遠隔授業がなければ入学は困難だったと考えますため、このように学
修環境を整えてくださっていることに心から感謝しております。先生方も親身にご指導くださり充
実した1年でした。今後も努力したいと思います。

講義や演習に関して、多くの人にも協力いただいて貴重な話を聞けたり、ディスカッションが出来
たりしている。学修環境にとても満足している
冬の週末は暖房がつかず寒かった。申請が必要であることを後で知ったため、早めに知っておきた
かった。

・雪国ならではの悪天候で通学がむずかしい時、遠隔で授業をしていただき、ありがたかったで
す。そのような状況になった場合、今後もそうしていただけると助かります。
・領域の先生方にどんな発言も受け止めていただき、どんなときもわかりやすく丁寧に指導してい
ただきました。自分の課題が明らかになったり、進んでいく方向がみえたりしました。ありがとう
ございます。
・授業で、先生方や他学生の意見を聞いて考えることで、また振り返ることで、視野が広がった
り、自分の学習への刺激になったりしました。
・授業スタイルに少しとまどったこともありましたが、それも学びになりました。
・普段、Macのノートパソコンを使っているのですが、院生の部屋のプリンタにどうにもこうにも
つながらず、少し不便さを感じていました。その他の方法があるため、今はそのやり方でやってい
ます。
・年度のはじめのあたりに、院生の部屋に、パソコンをつなげるモニターが何台か設置されまし
た。それを使いながらパソコンの充電もでき、また作業性も良いため、便利に使っています。
・生活環境になるかもしれないのですが、できれば洋式トイレをもう少し増やしてほしいです。



応答の概要 アクティブ

1. 課程をお選びください。

2. この1年間，全体として修⼟［博⼟］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

3. この1年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

4. 研究に関連する活動（学会参加、研究科セミナー等）の満⾜度について

応答

7
平均時間

06:51
期間

54

博⼠前期課程 4

博⼠後期課程 3

とてもそう思う 5

ややそう思う 2

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 4

ややそう思う 3

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 5

ややそう思う 1

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

⽇

令和6年度宮城大学大学院　事業構想学研究科教育内容等に関するアンケート調査



5. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

6. 研究指導について

7. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

8. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

2
応答

最新の回答

"研究の⼿法（質的研究、量的研究の両⽅）の概論に関する講義が修⼠1年にあるとよい… "
. . .

9. 本学での学修環境について

とてもそう思う 4

ややそう思う 2

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 1

どちらでもない 1

やや不満 0

不満 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 1

どちらでもない 0

やや不満 1

不満 0

満⾜ 3

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 0

やや不満 1

不満 0



10. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

11. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

4
応答

最新の回答

"図書館での⽂献複写依頼に関してです。現在は教職員のみ「対外⽂献複写・相互貸借依… "
"院⽣室が使いにくい。デスクトップパソコンではなく、モニターの設置をした⽅がいいと思う。また… "

. . .

満⾜ 4

まあまあ満⾜ 2

どちらでもない 0

やや不満 1

不満 0



講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きください
丁寧なご指導に感謝申し上げます。
学位申請書類や旅費申請など事務書類全般に言えることですが、ぜひ規約を改正し様式の押印廃止
(可能であれば紙提出の廃止も)をお願いしたいです。社会人ですと日中に大学事務局に伺う機会を
なかなか取りづらいため、こうした手続きにおいて電子申請ができるようになると利便性向上につ
院生室が使いにくい。デスクトップパソコンではなく、モニターの設置をした方がいいと思う。ま
た、院生においても個人用のロッカーもあるといいと思います。
図書館での文献複写依頼に関してです。現在は教職員のみ「対外文献複写・相互貸借依頼」をオン
ライン（マイライブラリ）からできるようになっています。院生もオンラインでの申請ができるよ



応答の概要 アクティブ

1. 課程をお選びください。

2. 〈教育⽬標の達成に関してお伺いします。〉
⼤学院の授業やゼミに出席するのに，予習に充分時間をかけましたか。

3. く教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業やゼミの終了後，復習に充分時間をかけましたか。

応答

15
平均時間

05:57
期間

54

博⼠前期課程 13

博⼠後期課程 2

とてもそう思う 7

ややそう思う 6

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 7

ややそう思う 6

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

⽇

令和6年度宮城大学大学院　食産業学研究科教育内容等に関するアンケート調査



4. く教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業等を通して、専⾨に関する知識は深まりましたか。

5. く教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
この1年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

6. く研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
この1年間，全体として修⼟［博⼟］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

7. く研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
この1年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

とてもそう思う 6

ややそう思う 7

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 8

ややそう思う 7

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 11

ややそう思う 4

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 8

ややそう思う 6

あまりそう思わない 1

そう思わない 0



8. 研究に関連する活動（学会参加、研究科セミナー等）の満⾜度について

9. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

10. 研究指導について

11. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

12. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

1
応答

最新の回答
. . .

とてもそう思う 7

ややそう思う 6

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 6

ややそう思う 7

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

満⾜ 11

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 1

やや不満 0

不満 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 8

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0



13. 本学での学修環境について

14. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

15. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

7
応答

最新の回答

"社会⼈枠の⽴場ですが、博⼠後期課程としては授業が多すぎると思いました。通学と毎週… "
. . .

満⾜ 7

まあまあ満⾜ 6

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0

満⾜ 4

まあまあ満⾜ 9

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0

3回答者 (43%) この質問に 授業回答しました。

授業研究両⽴ 実験
先⽣ 講義数

担当

課題
修⼠1年 3⽉

9⽉

中間発表
就活

学会参加

フードサービス特論

後半

７時限

調理製菓専⾨学校

実習バランス



講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きください
講義数が多く、2-3講義毎に担当の先生が変わる度に課題がでるため、修士1年は授業に割く時間が
多く、研究との両立が難しく感じた。
また、3月と9月に中間発表があったが、3月の中間発表は就活と重なってしまうため、もう少し早
い時期におこなうか、中間発表は1回にまとめてもいいのではないかと思った。
少しでも良いので修士の講義の数を減らすか、講義時間を短く設定してほしいです。学会参加に向
けて実験の時間を増やしたいです。
フードサービス特論の授業は後半の７時限は調理製菓専門学校の講義と実習でした。前半とのバラ
ンスからみて、後半の比重が高いと感じました。
【講義に関して】
先生ごとに講義への姿勢が大きく異なると感じる。本人のやる気に関しては対象としないが、学生
に伝えるのがおざなりになっている先生がたまにいる。
例えば、一度も教わったことの無いツールを使える前提で講義を進める。また、講義中に全員がそ
のツールをあまり使ったことがないのを先生が把握している前提の元。
【学修環境】
341演習室の暖房が上手く機能しておらず、寒い中講義を受けた。この件に関しては、以前もオンラ
イン目安箱にて提出済である。

研究活動と就職活動の両立が難しく、早いうちから就職活動への取り組みサポートがあると良かっ
た。
宮城大学で購読できる論文を増やして欲しかった
社会人枠の立場ですが、博士後期課程としては授業が多すぎると思いました。通学と毎週のレポー
トにかなり時間がとられ、会社の了承が得られなければ単位が取得できなかったかもしれません。
しかし、経営学と経済学の講義が受講できたのは非常に良かったです。理系向け経営学カリキュラ
ムが課程に含まれる旨宣伝文句としてあれば、企業人としては魅力的に感じます。共用機器のメン
テナスが甘いように思いました。秤の校正や見えない部分（フィルター等）の汚れの蓄積による性
能低下等多数あり、気づいた際は直して使用しておりましたが、もう少し大切に扱うべきではと思
いました。一方で、最新の研究設備も揃っており、研究に不自由しませんでした。最後に、仕事が
終わった後に実験を始めると、どうしても夜になってしまい、定時消灯、施錠は仕方ないとして、
階段の照明だけは人感センサー式にしていただけると有難かったです。


	自由記述　
	Sheet2

	令和
	自由記述　
	Sheet1


	令和
	自由記述　
	Sheet3



